



Datum: 05.03.2018
Medij: Pink
Emisija: Novo jutro/TV Pink
Autori: Redakcija
Teme: Manakova kuća

	Početak	Trajanje
Emisija	05.03.2018 06:50:00	250:00
Prilog	05.03.2018 08:45:00	4:36

Naslov: Manakova kuća

3453

Voditeljka:

Filipe, dobro jutro. Gde si?

Filip Makismović, reporter:

Dobro jutro drage kolege. Evo što bi Sarapa rekao, i objektivni i subjektivni osećaj je da je jutros poprilično hladno na beogradskim ulicama. Nalazimo se na ulici, tj. na uglu ulica Gavrila Principa i Kraljevića Marka. Ono što vidite iza mene je jedan od najurednijih Spomenika kulture u našem divnom, prelepom gradu Beogradu, a to je naravno „Manakova kuća“, koja svedoči o staroj istoriji našeg grada. Potpuno generalno ne postoji predanje, pisani dokument kada je kuća nastala, s obzirom da vidite da je u vrlo sličnom stilu kao i Konak „Knjeginje Ljubice“ i kafana „Znak pitanja“. Kaže se za ovu kuću da je prosto jedna od najstarijih u gradu. Ono što hoću takođe da Vam kažem za „Novo jutro“ danas da se ona nalazi u predgrađu nekadašnje Savamale i da se u njoj nalaze bogate zbirke narodnih nošnji sa Kosmeta i iz južne Srbije. Takođe i običaja i sličnih drugih detalja, sveukupno 2.600 predmeta. Ono što je takođe još bitno za „Novo jutro“, arhitektura, kao što sam rekao, totalno se ogleda u prilagođavanju terena i kulturi stanovanja tog vremena. u bondručnom sistemu, sa čerpičem u blatu. Pokrivena je ćeramidom-vrstom cigle. Dispozicija prostorija posledica je nasleđene regulacije i neravnog terena. Ima podrum, prizemlje, međusprat i sprat. Ono što je takođe bitno kako je „Manakova kuća“ dobila ime. U sećanju starih Beograđana ostala je zapamćena kao kafana. Na najstarijoj fotografiji koja se čuva u Muzeju grada Beograda vidi se natpis sa imenom Arse Petrovića, ispred koje se nalaze stolovi postavljeni na trotoaru ulice. Pored zainteresovanih fotografa, izgled „Manakove kuće“ zabeležili su i arhitekta Štaudinger i grafičar Luka Mladenović. Za ovu staru gradsku kuću vezuje se i legenda da je bila namenjena turskom agi i njegovom haremu. Pouzdano se zna da je kuću kupio Grk Manojlo Manak, koji je sedamdesetih godina devetnaestog veka u prizemlju držao pekaru i kafanu, kao što sam rekao, dok je sprat koristio za stanovanje. Po njegovom rođaku Manaku Mihailoviću, dobila je i ime. Ono što je takođe bitno, ova kuća je nekada bila i sedište Kneza Miloša Obrenovića, gde su postajale podavile kao vrsta pošte, i pismoše su na konjima donosili poštu. Noseći poštu, Tatari su se tokom puta kratko zadržavali u poštanskim stanicama, gde su menjali konje, odmarali se i jeli. Po njima su se nazivale poštanske stanice. „Manakova kuća“, bila je na liniji na kojoj su Tatari prenosili službena pisma i državne dokumente. Jedan divan kadar jutros sa divnog ugla te ulice. Ono što je takođe bitno za neke koji možda ne znaju o našem gradu, strance, turiste i sve one koji žele da dođu naš predivni Beograd, iznad je čuveni Zeleni venac, jedna od najvećih stanica, gradskih stanica, gradskih autobusa u Beogradu. Sa moje desne strane se ide na šetalište, „Savsko šetalište“ i Kosančićev venac. Sa leve strane se ide na takođe šetalište i Ekonomski fakultet i između je velika pijaca „Zeleni venac“, a ispod kada se krene od ulice Kraljevića Marka dolazi se u totalni deo nešto novo u Beogradu-„Beograd na vodi“, Savamala, noćni život u Karađorđevoj ulici, pošto ceo ovaj deo pripada delu Savamale. Tako da, nadam se, za „Novo jutro“ da je evo divan prilog sa beogradskih ulica, tj. uz ulice Gavrila Principa ugla sa Kraljevića Marka. I ono što je jako bitno da kažemo, „Manakova kuća“ se nalazi u Gavrila Principa broj 5. Studio!

Voditeljka:

Hvala ti još jednom.

